

嘉定举行春节团拜会

华亭党政领导 探望动迁村民

本报讯 1月24日,嘉定区隆重举行2006年春节团拜会,金建忠、曹一丁、周关东等区四套班子领导与各民主党派、民族和宗教界、非公有制经济代表人士欢聚一堂,同叙友情,共谋发展,喜迎新春。

区委副书记、区长金建忠代表区委、区人大、区政府、区政协,向民主党派、各界人士致以新春

的祝福。他说,过去的一年是嘉定历史上发展最快的一年,经济上取得较大增长,城市面貌大改观,人民生活水平稳步提高,这一切离不开民主党派、各界人士的大力支持。他希望各民主党派、各界人士一如既往地地为嘉定新一轮发展作出更大贡献。

又讯 1月25日,嘉定区各界人士迎春联欢

会在区综合办公大楼隆重举行,区领导曹一丁、周关东等与来自全区各行各业的代表欢聚一堂,共贺新春。

联欢会上,著名京剧演员尚长荣、青年歌唱家孙美娜等表演了丰富多彩的文艺节目,把会场气氛推向高潮。

记者 沈青

本报讯 1月23日,华亭镇党委和政府班子全体成员分别慰问了分散在全区的过渡动迁户,并为动迁村民送上了慰问金及新年礼物,感谢他们对动迁工作的支持。

据悉,该镇目前有55户动迁村民因农业园区建设需要而借居在外。

通讯员 蒋秋霞

党员心系组织 临终交纳党费

本报讯 日前,嘉定工业区委塘村老党员杨裕生因病去世。临终前,他极其慎重地委托家人向村党总支交纳了100元党费。

杨裕生年近七旬,患有严重的肺结核病,卧床不起。嘉定区第三批先进行教育活动开展后,他不顾病痛,积极投身于先进性教育活动中,重温党章,阅读相关报刊杂志,为党员们所称颂。

周猷生

建无障碍设施 残疾人有帮手

本报讯 日前,嘉定工业区残联收到一封娄塘村3位残疾人联名写来的感谢信,信中感谢工业区有关部门为残疾人着想,安装了上下楼的扶手,为他们的日常生活带来了方便。

嘉定工业区在2005年的“无障碍设施进家庭”改造中,免费为10户残疾家庭安装了扶手。今年,将进一步扩大安装范围,对经济上有困难、确需照顾的残疾人家庭,有计划地分期分批安装坡道、扶手、卫生间浴缸以及坐便器扶手抓杆和聋人声光遥控门铃等家庭无障碍设施。

通讯员 严建琴

电线短路起火 消防措施无着

本报讯 日前,安亭镇博泰新苑一户一楼民宅发生火灾,起火原因是电线短路,引燃室内大量易燃物品,所幸没有人员伤亡。

笔者赶到现场时,火已被扑灭,但楼上住户的铝合金窗户外全被烧毁,烟雾还把整幢楼熏得漆黑一片。据悉,火势之所以蔓延,是因为这户民宅出租后,屋内堆积着大量包装带和纸箱,但没有消防设施。

冬季是火灾的多发季节,天干物燥,一些出租屋内违规大量堆放易燃货物,存在严重的安全隐患。笔者发现,一些新建小区的民宅都被出租,用作经营业务的仓库或门店,存在着引发火灾等隐患。笔者呼吁有关部门加强管理,还居民一个安全宁静的生活空间。

通讯员 陈建中

桃园社区网站开通一月来受欢迎 为居民打开一扇窗

本报讯 1月25日,以“陶益民”为网名的桃园社区居民浏览了“开张”一个月的“桃园家园”网站,并留言,希望网站把一些与老百姓相关的会议报道做详细些,让没有参加会议的居民能进一步了解会议内容,把区委区政府或街道的工作精神传达给更多普通社区居民。1月26日,在“桃园家园”网站首页上,记者看到,有社工采写的各类新闻、信息近500条,访问量达到2600余人次。

“桃园家园”网站,目前开辟了社区新闻等数十个栏目,居民坐在家中就能了解社区里发生的新鲜事、感人事,还能在论坛上发表自己的言论和对社区建设的意见建议。今年76岁的诸栋才

会上网,他高兴地说:“这个网站就好比打开了一扇窗,使我们了解社区情况,我们普通居民也能参与到社区建设中来。”在居民自治栏里,能清楚地看到社区干部的分工和资金使用等信息,便于居民监督。

今年68岁的吴澄宇老人是社区志愿者,他得知社区开通了网站,高兴地说:“我要叫儿子教我上网,这样,我对社区活动就了如指掌了。”桃园居委会主任朱光学告诉记者:“现在,嘉定会上网的老人越来越多,我们就是以此为契机,使他们的业余生活更丰富多彩。”的确,有了社区自己的网站,一部分学上网的老人兴趣更浓厚了。

目前,桃园社区又准备在网上开设送医、送



图为社区干部正在向居民展示如何浏览“桃园家园”网站。

记者 顾佳兰 文/摄

为民解忧寻亲人 区救助管理站助走失老人回家

本报讯 日前,嘉定区救助管理站收到一面鲜红的锦旗,写着:“热心救助,功德无量”8个金光闪闪大字,这是宝山区一户居民感谢帮助其父亲钱兴泉回家的工作人员。

这是发生在今年1月4日的事。当晚10点左右,曹王派出所民警护送一名年过半百的老人来到区救助管理站。原来,这位老人是聋哑人,且智力低下,骑车撞上了路边的岗亭,迷失了方向。救助站工作人员立即为老人送上可口的饭菜,安顿他住宿。第二天,工作人员与老人沟通发现,他能听懂一些本地话,但不知家庭住址,只能写下“钱兴”2字。工作人员便与区内及各派出所联系,都查无此人,也没有人报人口失踪。工作人员还发现老人的脚背红肿,便立即送他前往区中心医院诊治,打

人间真情

了石膏,悉心照顾。第三天,工作人员带着老人前住事发地寻找线索。由于老人一直写着“钱”字,工作人员便问他是不是住在钱门,他就点头。于是,工作人员驱车将坐在轮椅上的老人送到钱门附近的集贸市场,但没人认识老人。工作人员就陪着老人一路寻找,途经外冈、朱桥等地,逢人就问。最后,在娄塘地区碰到一个卖豆腐的生意人,认出老人叫钱兴泉,是自己的邻居,住在宝山罗泾。工作人员高兴不已,立即将老人送回了家。

回到家后,钱兴泉露出了笑容,他的亲人也围上来,拉着区救助管理站的工作人员千恩万谢。原来,老人走失后,全家人已到处长寻找了3天,没想到是区救助管理站的工作人员把亲人送回家门。

仇勇骏

退休村民喜获“压岁钱”



图片新闻

1月26日,黄渡镇600名村民代表一大早就集聚在同济大学嘉定校区大礼堂,笑逐颜开地分别从区长金建忠和区委副书记沈锦生手中接过了460元的养老金。村民饶美泉、邢华娟乐得边数钱边说:“这是政府给我呢退休村民发‘压岁钱’啊!”(见图)

据悉,从2006年1月起,黄渡镇把退休农民养老金从每人每月150元增加到每人每月460元,并解决他们的医疗保障。此次养老金增加涉及全镇退休农民3632名,镇财政出资将年均增加2800万元。

记者 童燕彬 摄影报道

凡人琐事

服务众人心快乐

嘉定工业区新宝社区志愿者二、三事

本报讯 “我愿意成为一名光荣的志愿者,用爱心去行动,用真情去奉献,服务本社区,共建和谐家园。”这是嘉定工业区新宝社区志愿者服务队成立仪式上,志愿者们共同心声,周逸喜、周加鳌等老人就是其中的2名志愿者。

刚搬入新宝社区时,家住嘉朱公路1399弄的周逸喜看到小区的配套设施尚在建设中,居民生活因此有诸多不便,他便当起了小区义务宣传员,以提高居民的防范意识。周逸喜常说:“这么漂亮的社区,要靠大家一起来管理。”他每周都主动承担房前屋后主干道的卫生清扫工作。每逢周六、周日,周逸喜放弃休息,动员邻居一起打扫卫生,美化小区环境。

住在新宝路555弄的周加鳌老人也是热心人,邻居

之间有什么小“摩擦”和小“疙瘩”,他总是挺身而出,用淳朴的语言化解矛盾,难怪大家都称他为“小区义务调解员。”同时,周加鳌还义务承担社区图书馆的管理工作。每逢周一、三、五,图书馆里就会出现老周忙碌的身影,为居民提供图书借阅登记服务,热心回答他们提出的各种问题。由于他家靠近社区健身点,周加鳌还主动维护健身点的器材。日前,上肢牵引器的一个螺丝掉了,周加鳌立即叫来在机械厂工作的儿子,定制了螺丝安装,保证了器材的正常运行。

现在,新宝社区志愿服务队成立了,让社区志愿者有了个家。“我们会更好地履行职责,为居民提供服务。”志愿者钱毅如是说。

金玲

老中青党员话说先进性

在先进性教育活动中,我深深感到,作为一名政府机关干部、一名有着数十年党龄的共产党员,更要深入生活,主动听取群众意见,积极反映民意,为群众办实事,从而增强百姓对公务员的可信度。

“地区办”是政府指导、协调社区居委会工作的职能部门,是党和政府联系社区、联系群众的桥梁。主动深入群众、倾听群众呼声、反映群众愿望,维护群众利益,是一名社区共产党员的职责和义务。通过改进工作作风,密切党群关系,积极开展调查研究,广泛听取群众意见和愿望,我们较好地处理了昌吉路老公房的平改坡、花园小区路灯安装、教练车改道、汽车城大建设、大动迁等问题,改善了居民的居住、交通、安全等环境。

我常常在想,作为党员,我们到底为群众做了些什么?应该怎么做?有没有辜负群众的期望?以人为本,切实从人民群众的所需、所求、所思、所想出发,为老百姓解决实际问题,为老百姓提供方便和服务,这是我们要恪守的准则。我们在社区中组建的“百姓宣讲团”,自成立至今已宣讲了80多场次。在全镇各居委发起了以“知民、帮民、为民、乐民”为内容的“四民”活动;提议并创办成立了“汽车城书画苑”丰富社区文化生活;地区总支倡议成立的红梅文昌助学会,使多名学生得到了资助……我们党员以这些活动为载体,更好地履行了自己的职责,也使党和群众的心贴得更紧了。

(作者系安亭镇地区办党总支书记)

为群众作表率

严蕙英